

## 2017 年南台灣健康照護暨健康產業學術研討會

美和科技大學健康暨護理學院院長

楊 煥

沒有華麗的宣傳，沒有美麗的包裝，位於台灣最南端純樸的屏東美和科技大學，努力持續守護健康照護的理念態度，自 2006 年起辦理「南台灣健康照護暨健康產業學術研討會」已經十載。

在繁華城市裡擁有富足資源的師生，很難想像南部學子對於新資訊及各項資源的渴望與需求，2017 年接任健康暨護理學院院長的棒子開始，即思考著要帶給位於偏遠屏東學子些不一樣的新思維的刺激及更寬闊視野的啟發。也許是幸運，也許是眷顧，在特別有紀念性的十年，邀請到前行政院院長張善政教授親臨本校演講，會中張院長始終帶著讓人難忘有溫度的微笑，以『掌握人工智慧在醫療應用的契機』為主題，分享了未來智慧醫療的 N 步曲：華人基因大數據、物聯網帶動健康照護、跨機構的流通運用、人工智慧 2.0 醫療應用等。精彩的專題講座，為參與活動的貴賓及本校師生帶來一場精緻的、豐富的及全新的國際視野饗宴。

本次研討會之舉辦，非常感謝陳景川校長的支持與指導，也非常謝謝護理系何美瑤主任所帶領團隊對於發表會籌備的協助，以及本學院系所師生及各界的踴躍投稿，同時也感謝多位老師的辛苦協助審稿。本次研討會總共錄取論文 96 篇，其中口報發表 18 篇、海報 78 篇（健康照護與護理領域 52 篇、生物科技領域 16 篇、健康管理與資訊領域 28 篇），感謝所有投稿之學者專家，所有的與會貴賓、師生，您們的參與及彼此經驗交流成果分享，是對本研討會最大的鼓勵與支持，讓本研討會順利圓滿成功！

在教育的路上我們能做的，就是如何運用各項資訊資源、新的觀點及掌握住新的契機，幫助學生們規劃更適合他們的未來方向，這也是美和在教育上一直以來堅持不變的理念。與大家共享：

看見。努力認真的態度

聽見。結果吐露的芬芳

2017 年南台灣健康照護暨健康產業學術研討會召集人

美和科技大學健康暨護理學院 院長

楊 煥